

# СТУПЕНИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО РОСТА

ЮБИЛЕЙ ЛЮДМИЛЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ РЕГУШ В ЦИФРАХ И ДАТАХ



**17 апреля профессиональное сообщество и психологическая общественность Санкт-Петербурга отметили юбилейную дату – День рождения Людмилы Александровны Регуш – доктора психологических наук, заслуженного работника высшей школы, почетного профессора РГПУ им. А.И. Герцена.**

## САМООТДАЧА

Вся профессиональная жизнь Людмилы Александровны непосредственно связана с университетом им. А.И. Герцена и направлена на развитие психолого-педагогического образования. В 1963 году она пришла работать на кафедру психологии лаборантом, а после окончания в 1966 году факультета начальных классов ЛГПИ им. А.И. Герцена осталась работать здесь в качестве преподавателя. В 1972 году защитила кандидатскую, а в 1985-м – докторскую диссертацию. На этом пути Л.А. Регуш последовательно прошла все ступени профессионального роста – от ассистента до профессора. С 1991 по 2009 год, на протяже-

нии восемнадцати лет, Людмила Александровна возглавляла кафедру психологии, позже преобразованную в кафедру психологии развития и образования. Будучи заведующей кафедрой, она стояла у истоков организации психолого-педагогического факультета, профессиональной подготовки психологов образования в РГПУ им. А.И. Герцена, разработки стандартов подготовки по дисциплине «Психология». Во многом благодаря усилиям Людмилы Александровны на психолого-педагогическом факультете много внимания уделяется сохранению истории первой кафедры психологии в России и научным трудам ее сотрудников, обеспечивается преемствен-

ность поколений преподавателей и исследователей.

До 2010 года Людмила Александровна в качестве председателя возглавляла Диссертационный совет по психологическим наукам, в котором продолжает трудиться и в настоящее время. Долгое время она весьма продуктивно руководит работой Учебно-методического совета по базовой психологической подготовке по направлению «Педагогическое образование», который объединяет представителей психологических кафедр 23-х вузов России.

## НАГРАДЫ

В сфере научных интересов профессора Л.А. Регуш – психология прогнозирования и его развитие в онтогенезе; проблемы психического развития человека, теоретические и методологические аспекты исследования проблемных переживаний подростков и молодежи и способов их разрешения. Комплекс книг, опубликованных по результатам работы в данном

направлении, стал лауреатом Национального профессионального психологического конкурса «Золотая психея» в номинации «Лучший проект 2005 года в психологической науке».

Л.А. Регуш руководит индивидуальными и коллективными научно-исследовательскими проектами не только национального, но и международного уровня (Россия-Германия), ею опубликовано более 160 научных работ. Под руководством Людмилы Александровны защищено 28 кандидатских и 5 докторских диссертаций. Ученики профессора Регуш в настоящее время работают не только в Герценовском университете, но и в других педагогических вузах страны, а также в университетах Германии, Китая, Вьетнама.

Для многих Людмила Александровна является примером руководителя, который много трудится сам, с большой самоотдачей готов выполнять трудоёмкую работу, требующую напряжения и принятия ответственных ре-

шений, и при этом ей удается поддерживать атмосферу плодотворного и конструктивного сотрудничества в коллективе, заботиться о конкретных людях. Коллеги ценят Л.А. Регуш как открытого изменениям, честного, справедливого, смело отстаивающего свои убеждения человека.

Подтверждением многогранного таланта Л.А. Регуш служат не только добрые слова коллег и учеников в ее адрес, но и государственные награды и звания, которыми она была отмечена – «Отличник народного просвещения» (1984), «Заслуженный работник высшей школы» (1998), почетный профессор (2003).

В этот праздничный день мы, ее коллеги и ученики, от всей души желаем Людмиле Александровне крепкого здоровья, личного благополучия, новых творческих успехов и достижений в профессиональной деятельности.

**Коллектив сотрудников  
психолого-педагогического  
факультета**